



- 学院概况
- 招生教学
- 科研管理
- 人才发展
- 学生工作
- 交流合作
- 图书馆
- 校友会
- 培训教育
- 党委工作

院内刊物

- 《中外法学》 《北大法律评论》
- 《北大国际法与比较法评论》
- 《财税法论丛》 《法律书评》
- 《房地产法前沿》 《公众参与观察》
- 《互联网法律通讯》
- 《金融法苑》 《经济法研究》
- 《科技创新与知识产权》
- 《网络法律评论》 《刑事法判解》
- 《刑事法评论》
- 《月旦财经法杂志》

更多...

友情链接

- ▶ 北京大学
- ▶ 北京大学图书馆
- ▶ 北大招生网
- ▶ 香港大学法学院
- ▶ 中国教育科研网
- ▶ 北大法律信息网
- ▶ 北大法宝
- ▶ 英华法律大讲堂

院内网站

知识产权学院	北大公法网	科技法研究中心	法律援助协会
经济法研究所	北大软法网	国际经济法研究所	百年院庆特别网站
经济法网	人权与人道法研究中心	中国税法网	互联网法律中心
公众参与网	北大法学远程教育	北京大学法制信息中心	北京大学诊所式法律教育网
房地产研究中心	北京论坛WTO圆桌会议专题		

### 张骥教授作客中国政法大学“比较法论坛”

12月7日，张骥教授同人大朱景文教授、法大方向流芳教授，应中国政法大学准律师协会的邀请，作客法大“比较法论坛”第四期——比较法与中国的法律发展。三位法学界精英学者，在法大学生活动中心学术报告厅为法大师生带来了一场学术盛宴，同在场师生一起从比较法的角度追溯中国法律发展进程并展望未来。

在论坛过程中，张骥教授从理性的视野出发，以国际化的眼光，胸怀强烈的学术热情，为大家讲解了比较法的概念、意义和价值。演讲过程中，张骥教授援引古今中外的事例，深入浅出，娓娓道来。教授正视我国法律体制中的问题，他说：“今年时值辛亥革命成功100周年，但是我认为现今我们仍在辛亥革命的延长线上，在现代化的过程中。”张骥教授指出，当今我们往往误将古今问题当作东西问题，而如果我们不能正视自身的问题，那么我们就无法解决社会转型中的中国问题。接着，张骥教授利用两个个案——分别涉及产品质量法律责任制度的完善和中国案例指导制度的建立、完善，侃侃而谈，为我们详细阐述了怎样将比较法运用于实际学术研究。



嘉宾演讲

其他两位教授也作了发言。朱景文教授回溯了中国法律发展的近五十年历史，他指出中国的崛起也提升了中国法律的地位，在这样的大背景下建立中国自己的法律体系应当成为中国当代法律人的历史使命。方流芳教授作为本场的嘉宾主持，对前两位教授的发言进行了补充和拓展，他强调将一切处理实际问题的方法理论化是我们的使命。

在接下来的提问互动环节，在场同学纷纷踊跃提问，争相与大师交流。同学们针对案例指导制度如何适用于基层法官、中国民主法制建设的瓶颈、“没有现代性的现代化”的深入理解等问题向张骥及其他两位教授进行了提问，三位教授均一一给予了耐心的解答。

最后论坛在同学们热烈的掌声中圆满结束。

文/杨雨菡 图/熊梳原

版权所有©北京大学法学院 网站地图

网站维护：北京大学法制信息中心 技术支持：北大英华科技有限公司（北大法宝）

Tel:(8610)62751691